



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 февраля 2014 года, № 26 (5926)

Четверг

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Современные тенденции развития

НЕСМОТРЯ на глобальную рецессию и нестабильность в мировой экономике, промышленная политика Узбекистана продолжает демонстрировать свою эффективность и способность адаптироваться к быстро меняющимся условиям на рынке. Ключ к этому успеху — ставка на модернизацию и технологическое переоснащение производства. Это еще раз нашло свое подтверждение в докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

В Узбекистане с первых дней независимости взят курс на перевооружение промышленного комплекса, внедрение современного и энергоэффективного оборудования. Этот процесс идет двумя параллельными путями. С одной стороны, для оснащения промышленных предприятий привлекаются ведущие мировые производители технологического оборудования, которые не только поставляют технологии, но и занимаются обучением местных специалистов. С другой, на базе наработок местных инженеров и ученых в конструкторских бюро создаются образцы отечественной техники, производство которой затем осваива-



Фото Б. Ахромова.

ется на предприятиях. В результате этого в стране появился и развивается такие уникальные отрасли, как автомобилестроение и станкостроение, стали производиться стационарные и мобильные телефоны, широкий спектр бытовой техники, расширяется выпуск продовольственной продукции. Это позволило не только насы-

тить внутренний рынок необходимыми товарами, которые не уступают по качеству завозимым из-за рубежа и более доступны в ценовом плане, но и расширить экспортную номенклатуру.

Особое место в развитии промышленности уделяется бережному отношению к природным ресурсам, их эффективному

и рациональному использованию. При этом очень важно максимально использовать весь имеющийся потенциал, внедрять новые технологии по переработке отходов, которые для многих стран мира уже стали «золотым дном». В современных условиях, когда цены на энергоносители по всему миру растут, а природных ресурсов

становится все меньше, индустрия переработки отходов выходит на первый план. В Узбекистане этому вопросу также уделяется огромное внимание. Особую роль в этом процессе играет ОАО «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов» («Тошрангмет завод»).

2

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Оперативно, удобно, доступно

СРЕДИ приоритетных направлений экономической программы на нынешний год, определенных главой государства в докладе на заседании Кабинета Министров 17 января нынешнего года, отмечен и ряд задач, связанных с расширением использования современных информационно-коммуникационных технологий. В частности, это ускорение перехода на электронную форму оформления разрешительных и лицензионных процедур, отчетности, интерактивное предоставление услуг, в том числе по налогообложению и таможенному оформлению, развитию электронной коммерции.

От уровня использования современных ИКТ во многом зависит эффективность функционирования и статистической системы. С учетом этого для совершенствования внедрения и применения информационно-коммуникационных технологий в органах статистики в последнее время проводится большая работа.

Так, решением правительства о структуре Государственного комитета по статистике

введена должность заместителя председателя по вопросам внедрения и развития ИКТ и обеспечения информационной безопасности. Также сформированы три специализированных управления: информационных систем, межведомственного взаимодействия и порталных решений; информационной безопасности; информационных технологий, программирования и технического развития. А в терри-

ториальных управлений статистики созданы центры программно-технического обеспечения и хранения данных, на которых возложены задачи по развитию ИКТ на местах.

Эти существенные организационные мероприятия связаны в первую очередь с важностью и масштабами тех задач, которые решают органы статистики.

Основное предназначение использования в них ИКТ —

это автоматизация процессов статистического производства, в которые входят сбор, обработка, накопление, хранение, обобщение, анализ и публикация статистической информации о социально-экономических явлениях, процессах, происходящих в Республике, и их результатах. Для этого проведена огромная работа по формированию Единой информационной системы Госкомстата, представляющей собой совокупность информационных ресурсов и систем, программно-аппаратного обеспечения и телекоммуникационных средств органов государственной статистики.

2

МЕРОПРИЯТИЯ

Презентация веб-сайта

В ТАШКЕНТЕ состоялась презентация официального веб-сайта Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Как отмечалось на мероприятии, данный сайт был запущен в январе нынешнего года в свете задач по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы доступа к информации, определенные в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Важную роль в обеспечении открытости органов государственной власти и

управления играет создание и развитие официальных веб-сайтов государств и общественных объединений.

Веб-сайт Национального центра Республики Узбекистан по правам человека разработан Центром развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOCOM» при финансовой поддержке координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане.

Цифры и комментарии

3,21 триллиона сумов

— такова стоимость акций, выпущенных в республике в 2013 году.

Одними из важных показателей, характеризующих уровень развития рыночных отношений, процесса разгосударствления и приватизации, расширения масштабов частного сектора в экономике, становления класса собственников, являются объем и динамика роста рынка ценных бумаг.

По данным Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг, в минувшем году по республике зарегистрирован 171 выпуск акций совокупным объемом эмиссии по номинальной стоимости в 3,21 триллиона сумов, что на 208,8 миллиарда сумов превышает аналогичный показатель за 2012 год.

Как отмечают специалисты центра, на начало нынешнего года в обращении находятся по (номинальной стоимости): акции на сумму 10,25 триллиона сумов, корпоративные облигации — на

374,9 миллиарда сумов и депозитные (вкладные) сертификаты банков — на 592 миллиарда сумов.

При этом в 2013 году осуществлено пять выпусков корпоративных облигаций на 43 миллиарда сумов и депозитных (вкладных) сертификатов банков на 427,1 миллиарда сумов.

В целом же по состоянию на 1 января 2014 года в Единый государственный реестр выпусков эмиссионных

ценных бумаг внесены записи о 14,8 тысячи выпусках акций с объемом эмиссии 17,34 триллиона сумов. А с учетом углубления процесса приватизации и разгосударствления, структурных преобразований в экономике, предусматривающих техническую и технологическую модернизацию предприятий, расширение и диверсификацию производства, этот показатель имеет тенденцию к дальнейшему росту.

Современные тенденции развития

1 Предприятие активно инвестирует средства в создание производственной базы по углубленной переработке лома цветных металлов, заводские цеха оснащаются современным оборудованием. Для диверсификации производства освоен выпуск ряда товаров народного потребления — кухонной утвари, хлебных форм, а также специализированной продукции.

Стратегия нашего завода заключается в разработке и внедрении инновационных технологий, новых эффективных схем производства, экономии материальных ресурсов, расширении сотрудничества с партнерами, — рассказывает руководитель отдела маркетинга Рустам Максумов. — Это позволило нам на протяжении последних пяти лет постоянно увеличивать производство. Так, если в 2009 году на предприятии было выпущено продукции на сумму около 1,1 миллиарда сумов, то в 2010 — уже на 15 миллиардов сумов, в 2011 — свыше 20 миллиардов сумов, а в 2012

году — порядка 24 миллиардов сумов. По итогам минувшего года эта цифра превысила 34 миллиарда сумов.

Цифры — наглядный пример правильности выбранного пути модернизации производства. На предприятии в этом направлении был реализован ряд проектов. Например, за счет собственных средств введена в эксплуатацию современная линия по производству сплавов на медной основе, установлена индукционная тигельная печь в комплекте с лабораторией по определению химического состава цветных металлов. Так же порядка 1,1 миллиона долларов было инвестировано на запуск производства по различным схемам аккумуляторов. Сегодня на предприятии с целью снижения издержек производства и повышения конкурентоспособности продукции начато перевооружение синцового производства. Вместо устаревших заводских мощностей устанавливается новое импортное оборудование. По оценкам экспертов, в ближайшей перспективе реали-

зация проекта позволит увеличить производственные мощности, усилить глубину и качество переработки сырья, выпускать новые виды продукции.

Активно предприятие работает и в плане осуществления проектов локализации. Для автомобильной промышленности налажено производство комплектующих — различных кронштейнов для «Нексии». Кроме того, заключен контракт с Навоийским ГМК на производство запасных частей к крупнотоннажной технике. В целом в 2013 году по проектам локализации произведено продукции на сумму порядка 4,4 миллиарда сумов. Есть в стратегии развития и импортозамещение — запуск новых мощностей по производству посуды с тefлоновым покрытием. Благодаря этому динамично растет экспортный потенциал предприятия. Сейчас его продукция экспортируется в более чем 20 государств мира, среди которых США, Канада, Германия, Швейцария, Россия, Великобритания, Япония и другие. Идет про-

работка совместного проекта по заготовке лома и цветных отходов с Казахстаном. По итогам 2013 года экспортные показатели превысили 5,3 миллиона долларов.

— Внедрение современного оборудования — это, конечно, необходимый процесс, но не менее важна подготовка и повышение квалификации сотрудников, — отмечает Сайдакхёр Кадырханов, начальник отдела «Ташрангметзавода». — Без опытных профессионалов любая технология превращается в груду бесполезного хлама. Поэтому мы уделяем пристальное внимание обучению и подготовке молодых кадров. Так, например, группа наших инженеров для повышения квалификации и обучения передовым методам производства проходила стажировку в Индии. Кроме того, молодые технологии и конструкторы завода приняли участие минувшей весной в V международной металлургической конференции в Москве, где представили коллегам из других стран наши разработки.

Для полноценного выхода на внешние рынки завод делает ставку на международные стандарты и требования. В частности, здесь внедрен международный стандарт менеджмента качества ISO 9001-2000. Эта работа приносит свои плоды. В начале 2012 года предприятие было удостоено международной премии «International Arch of Europe» от международной организации BID (Business Initiative Directions) за образцовое комплексное управление качеством.

Не меньшее внимание на предприятии уделяют и экологической безопасности. За счет внедрения новых прогрессивных технологий, оборудования и материалов, повышения уровня автоматизации управления технологическими процессами идет последовательное сокращение вредного влияния на окружающую среду. А все это в целом дает уверенность в завтрашнем дне.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Презентация веб-сайта

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Качественная продукция

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ торго-вое предприятие «Имкон» Дангаринского района Ферганской области выпускает около 100 видов полизиэтиленовой продукции.

Предприятие в 2013 году произвело продукцию, пользующуюся спросом на внешнем рынке, на 4 миллиарда сумов. За счет модернизации, которая будет проведена в нынешнем году, планируется выпустить продукцию на 6 миллиардов сумов и увеличить объем экспорта.



Фото М. Каиррова, УзА.

Оперативно, удобно, доступно

1 Каковы результаты уже проведенной работы по активному внедрению и широкому использованию ИКТ в органах статистики?

Среди основных можно отметить то, что, исходя из возложенных на Госкомстат задач, 10 из 14 видов предоставляемых органами статистики услуг можно получить в интерактивном режиме посредством официального сайта <http://www.stat.uz>, реализованного в трех версиях — на узбекском, русском и английском языке.

Воспользовавшись интерактивными услугами Госкомстата, можно, к примеру, узнать о фактических сложившихся основных макроэкономических показателях социально-экономического развития Узбекистана, получить сведения из Единого государственного регистра предприятий и организаций, информацию по статистическим классификаторам, оформить необходимые документы для резервирования фирменных наименований и другие.

Стоит особо отметить эффективность мер, принятых Госкомстаратом для внедрения и расширения использования электронной формы отчетности. Так, для подготовки, заполнения и предоставления государственных статистических отчетов юридическими лицами в органы статистики в электронном виде внедрена система сбора статистической отчетности в электронном виде «EStat 2.0». В настоящее время в системе создана возможность сдачи в электронном

виде всех 142 форм государственной статистической отчетности.

Электронная форма отчетности является одним из важных факторов дальнейшего улучшения делового климата, который позволяет тем же предпринимателям экономить значительное количество рабочего времени, а также других расходов, затрачиваемых прежде на подготовку, доставку и сдачу отчетов в органы статистики в явочном порядке. Система «eStat 2.0» быстро нашла популярность среди субъектов, представляющих статистическую отчетность, и эта популярность постоянно растет. Так, если с начала внедрения системы в 2011 году доля субъектов, сдающих статотчетность в электронном виде, составила всего четыре процента, то в следующем году она выросла до 26,5 процента, а за весь 2013 год составила около 86 процентов от общего числа отчитывающихся субъектов.

Также для улучшения деловой среды, создания максимально благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства в Госкомстата функционирует система электронного резервирования фирменных наименований. Она разработана для регистрирующихся субъектов предпринимательства и упрощает процесс получения справки об отсутствии тождественных или сходных до степени смешения фирменных наименований и позволяет подавать заявки на резервирование фирменных наименований через

официальный сайт Госкомстата. На начало нынешнего года в системе зарезервировано более 147 тысяч наименований.

Не будет преувеличением сказать, что сегодня без современных информационных технологий невозможно представить себе эффективную работу в любой сфере деятельности, в том числе и в статистике. К примеру, для автоматизации управленческих процессов, их оперативности, а также снижения потребления бумаги в Госкомстата внедрена система электронного документооборота, подключенная к системе защищенной электронной почты Е-ХАТ. В результате доля корреспонденции, принятой и отправленной в электронном виде, увеличилась с 56 процентов в 2011 году до 88,4 процента в минувшем году.

Можно отметить, что с 1 января 2014 года запущена в эксплуатацию Автоматизированная информационная система учета и идентификации юридических лиц на основе Единого государственного регистра предприятий и организаций (ЕГРПО) — «Reg-System». Она позволяет органам статистики осуществлять сбор, хранение, учет и анализ сведений о юридических лицах и происходящих с ними изменениях, регистрирующим органам — предпринимательства и упрощает представление в электронном виде сведений, дают возможность для ведения ЕГРПО, позволяет органам государственного управления и другим пользователям получать по запросу открытые и общедоступные сведения из Единого государственного

регистра предпринимательства и организаций. В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по внедрению механизма государственной регистрации субъектов предпринимательства через сеть интернет» в данной системе регистрирующим органам предоставляются коды ОКПО для регистрации субъектов предпринимательства в режиме реального времени через интернет.

Уделяется особое внимание соответствующей подготовке и уровню квалификации работников органов статистики в сфере ИКТ. К примеру, в минувшем году была проведена аттестация сотрудников Госкомстата на соответствие требованиям по минимальному уровню компьютерной грамотности, которую успешно прошли 353 специалиста. А на базе Центра переподготовки кадров и статистических исследований проводятся регулярные учебные курсы по повышению уровня знаний в области ИКТ для работников органов статистики. В прошлом году на этих курсах обучалось 647 человек.

Таким образом, создана хорошая база для дальнейшего развития ИКТ в Госкомстата. Каковы его основные приоритеты? Главным из них является реализация проектов, связанных с формированием системы «Электронное правительство» и направленных на расширение использования информационных технологий в деятельности государственных органов, что позволит повысить оперативность и каче-

СОБРАНИЕ АКТИВА

С ориентиром на перспективу

В КАРШИ состоялось собрание актива Каракалпакской области, на котором обсуждались итоги социально-экономического развития региона в 2013 году и основные приоритеты экономической программы на 2014 год.

Как отметили его участники, минувший год стал значимым в социально-экономическом развитии Каракалпакии. Благодаря успешной реализации программ в топливно-энергетическом комплексе, увеличению промышленного потенциала впервые ВРП превысил восемь триллионов сумов, что почти в десять раз больше, чем девять лет назад. Практически во всех отраслях достигнуты существенные положительные сдвиги, в структуре производства выросла доля продукции с повышенной добавленной стоимостью.

В частности, темпы роста производства товаров народного потребления возросли за отчетный период на 13 процентов, в легкой промышленности этот показатель превысил 10 процентов, в сфере торговли, услуги и сервиса достигнут прирост на 19 процентов. В топливно-энергетическом комплексе увеличилось производство сжиженного газа на 165 тысяч тонн, газового конденсата — на 150 тысяч тонн, очищенного природного газа — на два процента.

Предметом же особого разговора на собрании актива, в

котором принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов, стали имеющиеся в области большие, но не используемые сырьевые ресурсы. Достаточно сказать, что из 146 тысяч тонн хлопка-волокна в Каракалпакии переработано в минувшем году всего пять процентов, и задача на ближайшее время состоит в том, чтобы довести этот показатель до 40 процентов и более.

Другой пример, озвученный в ходе состоявшегося мероприятия, — производство молока и мяса. Данного вида продукции в регионе было произведено соответственно около 220 тысяч и 829 тысяч тонн, но лишь малая часть переработана. Недостаточно создано в регионе и производство по переработке винограда, фруктов, овощей, бахчевых культур, выпуску строительных материалов.

С учетом этого участники собрания выработали конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

Аззам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Эффективное производство

ОБЩЕСТВО с ограниченной ответственностью «Universal bella» в Кургантепинском районе Андижанской области, эффективно воспользовавшись широкими возможностями и льготами, созданными в нашей стране, с каждым годом наращивает объемы производства. Большинство работников коллектива, в котором трудится 60 человек, составляют женщины и девушки.

650 миллионов сумов. В этом году намечается наладить экспорт продукции. В этих целях мы сейчас ведем переговоры с зарубежными предпринимателями.

На предприятии созданы все условия для повышения эффективности труда. На основе договора с Кургантепинским экономическим профессиональным колледжем учащиеся проходят на предприятии производственную практику. Молодежь, проявившая себя за это время, приглашается на постоянную работу.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,
корр. УзА.

ство выполнения ими своих функций, расширить перечень и улучшить качество интерактивных государственных услуг.

Для обеспечения оперативности сбора и обработки статистической информации, снижения нагрузки на физические серверы Госкомстата планируется провести модернизацию схемы сбора и обработки данных, осуществить интеграцию различных систем решения функциональных статистических задач с системой сбора статистической отчетности через интернет и тем самым унифицировать программное обеспечение статистиков по принципу «одно окно». Продолжится работа по дальнейшей модернизации официального сайта Госкомстата, направленной на расширение и повышение качества оказываемых интерактивных услуг.

Так что дальнейшее внедрение и развитие ИКТ в статистике должно, в частности, обеспечить максимальное удовлетворение спроса на статистическую информацию со стороны различных пользователей, минимизировать затраты на обработку статистической информации за счет использования новых технологий и систем электронного документооборота, скратить затраты на обработку и поиск информации, а также решать все те задачи, которые стоят сегодня перед органами статистики.

Константин КАН, начальник управления информационных систем, межведомственного взаимодействия и портальных решений. Акрам СУЛТАНОВ, руководитель информационной службы Госкомстата.

ЗАНЯТОСТЬ

Выпускники колледжей будут трудоустроены

В УЧРЕЖДЕНИЯХ среднего специального, профессионального образования нашей страны, являющихся важным звеном системы непрерывного образования, молодежь получает не только современные знания, но и определенные профессии. Это позволяет ей после завершения обучения в этих учреждениях начать трудовую деятельность по избранной специальности. Государством постоянно уделяется внимание обеспечению работой молодых специалистов и защите их прав и интересов.

В ДОКЛАДЕ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на состоявшемся 17 января текущего года заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, этому важному вопросу удалено особое внимание, подчеркнута ответственность хокимов областей, городов и районов, руководителей предприятий и колледжей за выполнение возложенных на них задач по трудоустройству вступающего в самостоятельную жизнь молодого поколения.

Определенная работа в этом направлении проводится и в Самаркандской области. Каждый четверг в области объявлен Днем работы с колледжами, где представители районных и городских хокимият, ведомств, депутаты местных Кенгашей проводят встречи с выпускниками и их родителями. На этих мероприятиях руководители и специалисты предприятий и организаций-работодателей, центров содействия занятости, коммерческих банков предоставляют подробную информацию по вопросам приема выпускников на работу, составления бизнес-планов молодежью, желающей заняться предпринимательской деятельностью, оформления кредита. Определяются меры по эффективной организации и проведению производственной практики.

— В нынешнем учебном году ожидается, что в 156 колледжах области более чем по ста специальностям завершат обучение 57 911 человек, из них 29 173 — девушки, — говорит главный специалист Самаркандского областного управления среднего специального, профессионального образования Мансур Хамзаев. — На каждого выпускника имеется банк данных с учетом планов на будущее — будет ли он поступать в вуз, пойдет на работу или займется предпринимательством. На мероприятиях с участием родителей, представителей предприятий-работодателей, коммерческих банков были достигнуты соглашения по вопросу обеспечения полной занятости выпускников. Почти с 12 600 предприятиями и организациями, планирующими прием на работу выпускников, составлены трехсторонние договоры.

На основе Программы организации рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2014 году для

Голиб ХАСАНОВ,
корр. УЗА.

Важный фактор благополучия

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ работа по созданию новых рабочих мест, обеспечению занятости населения служит важным фактором устойчивого развития экономики страны, дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения. Как отметил Президент Ислам Каримов на итоговом заседании Кабинета Министров, в результате реализации региональных программ в 2013 году в нашей стране было трудоустроено 970 тысяч человек.

Положительные результаты достигнуты и в Джизакской области, в городах и районах которой в прошлом году было создано более 44 тысяч рабочих мест. Широкое развитие получили народный труд, малый бизнес и частное предпринимательство, фермерство, сфера услуг и сервиса.

В частности, за счет ввода новых производственных объектов и модернизации действующих в регионе создано 2 380 рабочих мест, за счет организации малых предприятий и микрофирм — 12 280, развития малого бизнеса и народного труда, соответственно, 5 569 и 10 503 рабочих места, а в аграрном секторе экономики обрели работу свыше 7,7 тысячи сельских жителей.

— Мы призываем Президенту страны за созданные условия для развития предпринимательской деятельности, благоприятный

деловой климат, — говорит руководитель частной фирмы «Чарогот ёгдуси» Гульнара Толбигова. — Наше предприятие оказывает сельчанам услуги по проведению семейных торжеств и других мероприятий. У нас трудоустроено 20 человек, еще 30 специалистов работают в хлебопекарне. Недавно

что позволит организовать дополнительно 10 рабочих мест и существенно расширить ассортимент производимой продукции.

Другой пример решения вопросов занятости населения — кондитерский цех «Бахора», действующий при ОАО «Жиззах — ЦУМ». За счет льготного банков-

увелличить ассортимент сладкой продукции до 15 видов и создать дополнительные рабочие места для выпускников профильных колледжей.

По словам начальника отдела главного управления по труду и социальной защите населения Джизакской области Акбара Файзиева, в минувшем году в ходе реализации региональной программы занятости населения в первую очередь решались вопросы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. В этом им способствовали организованные на местах 53 ярмарки вакансий, в которых приняли участие 2 699 предприятий, организаций и учреждений. В ходе их проведения постоянную работу обрели 5 236 человек.

Особое внимание уделялось отдаленным от центра районам с наличием больших трудовых ресурсов, вопросам организации обучения и переобучения вос требованных специалистов, трудоустройству граждан с ограниченными физическими возможностями, желающих вносить свой посильный вклад в развитие экономики края. Для них были организованы новые квотированные рабочие места.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ИНФРАСТРУКТУРА

Услуги для населения

НОВЫЙ комплекс бытовых услуг начал действовать в городе Нурага одноименного района Навойской области.

Он создан частной производственной фирмой «Муким Зокир» на средства государственного предприятия «Навойский горно-металлургический комбинат». В современном здании, на возведение которого было направлено 295 миллионов сумов, начали действовать мужская и женская парикмахерские, салон свадебных платьев, мастерские по ремонту бытовой техники и швейных изделий. Постоянную работу здесь обрели десять человек.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

приобрели технологиче ское оборудование по вы печке кондитерских изделий,

ског кредита здесь смонтировано современное обо рудование, что позволило

На правах рекламы

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 24 февраля и 12 марта 2014 года в 12.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса РК согласно решению Хозяйственного суда РК от 29 марта 2013 года № 23-1304/16061

• Автомашина марки «Ласетти» 2011 года выпуска, госномер 95/707 GAA, находящаяся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шоссейная, б/н.

Начальная цена — 39 970 895 сумов.

• Автомашина марки «Дамас» 1997 года выпуска, госномер 95/506 НАА, находящаяся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шоссейная, б/н.

Начальная цена — 14 386 556 сумов.

• Трактор марки «ТТЗ-80-10», госномер 02-55ЕГ, находящийся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шоссейная, б/н.

Начальная цена — 17 888 310 сумов.

2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению суда по УД Нукусского района РК № 11413 от 26 июля 2013 года автомашина марки «Нексия» 2009 года выпуска, госномер 95/903AAA, находящаяся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шамуратова, 105A.

Начальная цена — 24 367 500 сумов.

3. Арестованной отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по УД РК № 370-12 от 27 ноября 2013 года полуприцеп, госномер 38-62 КП, находящийся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. Шоссейная, б/н.

Начальная цена — 1 134 000 сумов.

4. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Элликалинского района согласно решению суда по УД Хорезмской области РУ от 22 февраля 2012 года автомашина марки «КамАЗ-53212, 1987 года выпуска, госномер 95Т 268 АА, хранящаяся

в РОВД Элликалинского района.

Начальная цена — 6 236 109 сумов 77 тийин.

5. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Амударгинского района согласно решению межрайонного суда по ГД Берунийского района РК № 1136-13 от 1 августа 2013 года автомашина марки «Матиз» 2006 года выпуска, госномер 9501342A, находящаяся на хранении в суде Амударгинского района РК.

Начальная цена — 16 121 700 сумов.

12 и 27 марта 2014 года в 12.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляется на продажу арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению суда по УД Нукусского района РК № 109306 от 20 ноября 2013 года автомашина марки ВАЗ-2107 1984 года выпуска, госномер 23D 01-61, находящаяся на хранении по адресу: РК, г. Нукус, ул. М. Мухамедова, 41.

Начальная цена — 3 344 600 сумов.

Прием заявок от желающих участвовать в аукционных торгах проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на аукционные торги, которые будут проводиться 24 февраля 2014 года, прекращается 21 февраля 2014 года в 16.00, на аукционные торги, которые будут проводиться 12 марта 2014 года, прекращается 10 марта 2014 года в 16.00 и на аукционные торги, которые будут проводиться 27 марта 2014 года, прекращается 25 марта 2014 года в 16.00. Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Туронбанке».

Информация об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: РК, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон для справок (8-361) 222-55-84.

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает о снятии с аукционных торгов 12 и 27 февраля 2014 года лошадей и коров, арестованных отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по УД Тахтакурыского района РК № 109144 от 21 декабря 2012 года на основании письменного обращения старшего судебного исполнителя Муйнакского района РК № 435 от 3 февраля 2014 года.

Администрация Каракалпакского филиала ООО «Агросаноат мулк маркази»

4 дня • 200 компаний • 22 страны

UzBuild **Строительство**

aqua THERM **Отопление Вентиляция**

tevev expo **Мебель и Технологии производства**

ITE Uzbekistan

Ufiforum **Ufiforum № 3583**

25-28 февраля 2014

15 лет строим вместе!

СОЦИУМ

3



Фото автора.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

«Поставка инструментов, абразивных материалов и электротехнических изделий» LUO/08/01-14/398

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика инструментов, абразивных материалов и электротехнических изделий за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов

«БАРКАМОЛ АВЛОД-2014»

Подготовка идет полным ходом

БОЛЕЕ 80 учащихся Республиканского колледжа олимпийского резерва примут участие в предстоящих в Наманганской области играх «Баркамол авлод-2014» в состязаниях по 10 видам спорта.

Созданная по инициативе Президента Ислама Каримова трехступенчатая система спортивных игр является важным фактором выявления талантов и подготовки их к большому спорту. Если «Умид николлари» является для мальчиков и девочек, регулярно занимающихся спортом, первым опытом участия в больших соревнованиях, то «Баркамол авлод» — это определенная школа повышения опыта и мастерства. Спортсмены, участвующие в Универсиаде, уже готовы защищать честь нашей Родины на больших спортивных аренах.

Важная особенность этой системы заключается еще и в том, что в местах проведения финального этапа соревнований особое внимание уделяется широкомасштабной социальной и благоустроительной работе. Развивается инфраструктура региона, возводятся важные социальные и спортивные объекты, проводится реконструкция и ремонт существующих сооружений.

Хозяйкой финального этапа спортивных игр «Баркамол авлод-2014» станет Наманганская область. В области, где в 2000 году состоялась Универсиада и накоплен большой соответствующий опыт, ведется активная подготовка к проведению на высоком уровне предстоящих соревнований.

Нынешние игры «Баркамол авлод», в отличие от предыдущих, пройдут по 16 видам спорта. В программу соревнований наряду с бас-

кетболом, волейболом, футболом, гандболом, легкой атлетикой, художественной гимнастикой, теннисом, настольным теннисом, плаванием и шахматами включены также тяжелая атлетика, бокс, дзюдо, таэквондо WTF, вольная и греко-римская борьба. В настоящее время в Республике Каракалпакстан, всех областях и городах Ташкенте формируются сборные команды, которые примут участие в этом престижном соревновании молодежи страны.

Большинство спортсменов, которые будут защищать честь Ташкента в финале «Баркамол авлод-2014», составляют воспитанники Республиканского колледжа олимпийского резерва. Именно они внесли большой вклад в то, что сборная Ташкента заняла второе место в общекомандном зачете на играх «Баркамол авлод» 2005 года в Чирчике и 2008 года в Нукусе, а также в победу команды с наибольшим количеством завоеванных медалей в 2011 году в Термезе.

В настоящее время более 80 учащихся колледжа активно готовятся к выступлению на играх «Баркамол авлод-2014» по 10 видам спорта.

Спортивные соревнования «Баркамол авлод» являются настоящим праздником молодости, силы и красоты для юношей и девушек, мыслящих по-новому, стоящих на пороге большой жизни, — говорит директор колледжа Мурад Алиев.

— Сегодня молодежь, закалившаяся в ходе трехступенчатых



Фото С. Урманова, УЗА

соревнований, повысившая свой опыт и мастерство, в недалеком будущем сможет достойно защищать честь нашей Родины на международной спортивной арене.

Действительно, все больше юношей и девушек, принявших участие в этих соревнованиях, продолжают свою спортивную карьеру и добиваются высоких результатов на престижных турнирах, что свидетельствует о значимости этой системы для самоутверждения молодежи, занятой своим местом в обществе.

Джамшид Исакандаров и Игорь Сергеев, продемонстрировавшие свое мастерство на футбольных состязаниях игр «Баркамол авлод» 2011 года, сегодня играют в национальной сборной Узбекистана по футболу. Защищая честь столицы на соревнованиях «Баркамол авлод-2014», по их стопам наверняка пойдут учащиеся Республиканского колледжа олим-

пийского резерва 1995—1997 годов рождения. Это такие перспективные футболисты, как Исламбек Каримов, Ильхом Абдуганиев, Равшан Хурсанов, Джавахир Сидиков — члены сборной Узбекистана по футболу на юношеском чемпионате мира 2013 года в Объединенных Арабских Эмиратах.

Тщательно готовятся и участники состязаний по боксу, тяжелой атлетике, дзюдо, вольной и греко-римской борьбе, теннису, плаванию, легкой атлетике и художественной гимнастике. Борцы вольного стиля Азамат Ашуров, Сираджиддин Хасанов, Ходжиакбар Уткуров, по греко-римской борьбе Ислям Баҳрамов, Джавахир Мирахмедов, Мирзабек Рахматов, Ойбек Бафоев, Джакхангир Зияев участвуют в соревнованиях республиканского и международного масштаба, повышая тем самым свое мастерство.

— Учащиеся колледжа тренируются по специальной многоэтапной программе, — говорит тренер секции по вольной борьбе Латиф Халимов. — Члены юношеской и молодежной сборных Узбекистана привлекаются к учебно-тренировочным сборам в специализированной школе олимпийского резерва по спортивным видам борьбы. До выезда в Наманган они примут участие в нескольких турнирах и первенствах.

Среди учащихся колледжа, готовящихся к соревнованиям, немало спортсменов с опытом международных выступлений. Боксер Даниляр Арзыков, дзюдоисты Шарифбай Джууманиязов и Акмала Наджмидинов, тяжелоатлеты Абдулгадир Абдухалилов, Азим Ганиев успешно выступали и показывали высокие результаты на различных международных турнирах и чемпионатах.

— Для победы на соревнованиях спортсмен должен быть не только физически сильным, но и психологически стойким, волевым, чтобы преодолеть волнение на больших турнирах, — говорит учащийся колледжа Шарифбай Джууманиязов.

— В таком физическом и духовном развитии молодых спортсменов важную роль играют соревнования «Баркамол авлод».

Молодые спортсмены тренируются на легкоатлетическом манеже, в зале для кураша, тяжелой атлетики и дзюдо Республиканского колледжа олимпийского резерва, в Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по художественной гимнастике, на базе МХСК, во Дворце водного спорта, Центре дзюдо в столице, на базах по боксу и тяжелой атлетике в Янгиабаде и Бостанлыке.

Байрам АЙТМУРАДОВ,
корр. УзА

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 18 по 24 января 2014 года

I. Зарегистрированы:

- Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 10 января 2014 года № 01/19-26/01 «О признании утратившим силу постановления «Об утверждении Положения о порядке контроля за созданием объединений хозяйствующих субъектов, слиянием и присоединением хозяйствующих субъектов на товарном рынке».

Зарегистрировано 20.01.2014 г., регистрационный № 2351-1 (вступило в силу с 27.01.2014 г.).

2. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 10 января 2014 года № 01/17-26/02 «О признании утратившим силу Инструкции о порядке контроля за совершение сделок по приобретению или передаче основных средств субъектами естественных монополий, а также изменений к ней».

Зарегистрировано 20.01.2014 г., регистрационный № 913-6 (вступило в силу с 27.01.2014 г.).

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Министерства экономики Республики Узбекистан от 31 декабря 2013 года № 01/09-26/27, 55 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке учета объемов продукции, выставляемой на биржевые торги, в том числе повторно выставляемой».

Зарегистрировано 21.01.2014 г., регистрационный № 2178-1 (вступило в силу с 27.01.2014 г.).

4. Постановление Министерства юстиции, Министерства экономики Республики Узбекистан от 22 января 2014 года № 1, 59 «О внесении изменений и дополнений в Типовое положение об инспекциях по регистрации субъектов предпринимательства по хокимиятам городов и районов».

Зарегистрировано 24.01.2014 г., регистрационный № 1279-6 (вступило в силу с 27.01.2014 г.).

5. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 31 декабря 2013 года № 88-В «Об утверждении Правил охраны труда для работников мясо-молочного производства, в том числе и при работе с зараженным сырьем».

Зарегистрирован 24.01.2014 г., регистрационный № 2557 (вступил в силу с 27.01.2014 г.).

(Продолжение следует.)

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Натурально и полезно

ЯБЛОНИЯ как культурное растение недаром упоминалась в самых древних письменных источниках. Ее плод служил не только вкусным продуктом питания, но и лечебным средством. Тысячелетиями люди использовали яблочный уксус, в котором ярко проявляются и усиливаются все полезные свойства этого фрукта.

Уксусомед, или сиканин — так называли на Востоке смесь этого уксуса и меда, которую использовали для лечения болезней еще с античных времен. Например, в трудах Ибн Сино рекомендовалось применять ее при варикозном расширении вен, ожирении, недостаточном пищеварении, желудочных отравлениях. Употребление уксуса внутри хорошо утоляло жажду, повышало аппетит, прекращало крово-

течение внутренних органов, рассасывало лимфу и опухоли селезенки, открывая ее закупорки. Примочки из чистого уксуса препятствовали распространению трофических язв и способствовали заживлению язв при чесотке, рожистых воспалениях кожи, фурункулезе.

В наше время лечебные свойства яблочного уксуса как традиционного средства народной медицины много лет изучал и применял во врачебной практике

известный американский врач и ученый-диетолог Д. Джарвис. Его наблюдения показали, что уксус содержит все витамины, микроэлементы, органические кислоты и другие вещества, содержащиеся в цельном яблоке. Он способствует оптимизации обменных процессов и быстро восстанавливает силы человека вследствие нормализации кислотно-щелочного равновесия в организме. Полезен он и при

лечении инфекционных заболеваний носоглотки и мочеполового тракта, сенной лихорадки, охирения, тромбофлебита, кожных язв, пищевых отравлений и дисбактериоза.

Например, при варикозном расширении вен пораженные места натирают 2-3 раза в день уксусом, разбавленным водой. При ангине и стоматите полощут горло, добавив в стакан с теплой водой 2-3 ложки уксуса. Как терапевтическое средство при различных заболеваниях пьют 1-2 раза в день раствор, состоящий из стакана теплой воды с добавлением двух чайных ложек уксуса.

Являясь натуральным продуктом, яблочный уксус способствует отличному усвоению жирной и мясной пищи.

Маннан НАБИЕВ,
провизор.

Для участия в торгах и приобретении конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17. Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Инжениринговой компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбой, 2 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

222A/30

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА» (ОАО)

предлагает следующие срочные вклады

В национальной валюте

«МУСТАЖКАМ ОИЛАР»

Срок хранения — 18 месяцев.
Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

«ФАРОВОН ТУРМУШ»

Срок хранения — 12 и 18 месяцев.
Начисленные проценты выдаются при открытии или по истечении срока хранения.

В иностранной валюте

«ШОДИЁНА»

(в долларах США)

Срок хранения — 2 года.

Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения вклада.

«СТАБИЛЬНЫЙ-1»

(в евро)

Срок хранения — 12 месяцев.
Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Также в банке «Асака» внедрено более 80 видов вкладов. Информацию по ним можно получить в филиалах банка или на официальном веб-сайте банка (www.asakabank.com).

Телефоны для справок: (8-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны

<tbl_r cells="6" ix="5" maxcspan="1" maxr